

ADALÉKOK TISZAKÁLMÁNFALVA TÖRTÉNETÉHEZ

TISZAKÁLMÁNFALVI ADOMÁK ÉS APRÓTÖRTÉNETEK

Az iskolaszolga névnapja

A tizsakálmánfalvi római katolikus iskolában jó néhány évig Péntek Flórián volt az iskolaszolga. Mindenhez értett. Ácsmesterként megjavította a padokat, asztalokat, tüzelt, mindig felolajozva, tisztán tartotta a tantermet és az iskola udvarát, környékét. Egy gyöngé pontja volt, hogy többet szeretett inni a kelletténél. Sokszor úgy elfogta az alkohol hatása, hogy nem tudta hazahajtani, de még hazatolni sem kerékpárját. Többször megtörtént, hogy valamelyik árokban kötött ki és elaludt. Kerékpárján mindig egy szatyor lógott, és állandóan vele volt hű kutyája, aki vigyázott reá és a kerékpárra.

Amikor megkérdezték Flóritól, hogy miért rúgott újra így be, Flóri ezt válaszolta: „Az emberek általában megünneplik névnapjukat, és olyankor bizony felöntenek a garatra. Az emberek nagy többségének szerencséje van, hisz egy évben csak egyszer van névnapjuk, de nekem, Péntek Flóriánnak minden pénteken névnapom van, azt pedig illik megünnepelni.”

(Balázs Ödön – Dönci elmondása alapján)

A falu kanásza

Szabó János jó néhány évet volt a falu kanásza. Kora reggeltől késő estig a falu sertésállományáról gondoskodott a szlatinai legelőn. Hosszú idő után egyik jó barátja megkérdezte tőle:

– Te, János, meddig leszel még te kanász?

Szabó János elgondolkodott, és ezt válaszolta:

– Míg a világ világ lesz, Szabó János kanász lesz.

Mégiscsak a ruha teszi az embert?

Tizsakálmánfalva egyik gazdag embere paraszti ruhában, borotvátlanul Újvidékre érkezett, és dél felé bement a város központjában lévő Erzsébet Hotelbe. Helyet foglalt, és várta a pincért, hogy megrendelje az ebédet. A pincér meg is

érkezett, és közölte vele, hogy csak rendes kinézetű és ruházatú vendégeket szolgálnak ki, majd távozásra szólította fel. Emberünk nem sértődött meg. A borbélyműhelyben megnyírták, megborotválták, majd betért egy üzletbe, és tetőtől talpig új ruhába öltözött.

Ekkor visszament az Erzsébet Hotelbe. Az előző pincér nem ismerte föl, előzékenyen fogadta, és felvette az ebédrendelést. Amikor a pincér meghozta a levest, emberünk fogta a tányér levest, és a pincér legnagyobb megrökönyödésére magára, illetve új ruhájára öntötte a következő szavakkal:

– Nesze frakkom, neked hozták a levest, nem nekem. Téged szolgálnak ki, nem engem. Te vagy a vendég, te vagy az ember, nem én.

Választási ígéretek

Dr. Nagy Iván újvidéki ügyvéd a régi Jugoszlávia ismert magyar politikusai közé tartozott. Ameddig nem lehetett magyar pártban tevékenykedni, az ellenzéki Vajdasági Mozgalomban politizált, a magyar kisebbség által lakott településeket járta, és toborozta a híveket. Többször járt Budiszaván is, és szebbnél szebb ígéreteket adott a magyar választópolgároknak. A választások után persze az ígéretekből majdnem semmi sem valósult meg. A magyar szavazópolgárok levonták a tanulságot, és a józan paraszti logika alapján, amikor valaki sokat ígérgetett, legyintettek egyet, és ezt mondták: „Menjen ő a Nagy Ivánéra...”

A cipőtalposztás

Az 1941 és az 1944 közötti „magyar időkben” az anyaországból érkezett községi hivatalnokok egyike Kövesdi István. A községi elöljáróság az volt a feladata, hogy a háborús időszakban megszervezze és elvégezze a különféle hiánycikkek igazságos elosztását a lakosság között.

Történt, hogy Tiszakálmánfalvára nagyobb mennyiségű cipőtalpat küldtek az illetékesek, a lakosság „lábbeli” problémájának részleges megoldására és enyhítésére. A falu cipésmesterei az új cipőtalpakra felerősítették a még használható régi cipőfelsőrészeket. Kövesdi, élve az alkalommal és helyzetével, jelentős számú cipőtalpat visszatartott családjá, barátai és jó ismerősei részére. Szerencsétlenségére felettesei ellenőrzést végeztek, és leleplezték a visszaélést. Hivatalosan minden pár cipőtalpat szétosztott, de jó néhány lakosnak több pár cipőtalpat jegyzett be, mint amennyit a valóságban átadott nekik, a különbséget pedig megtartotta magának és azoknak, akik közelebb álltak hozzá.

A háborús körülmények közepette tette súlyos minősítést kapott, eljárást indítottak ellene, hivatalából elmozdították, és rövid időn belül elhagyta a falut.

Azóta is, ha valaki „megvámolja” a közvagyont, és rajtakapják, az idős tiszakálmánfalviak legyintenek egyet, hogy „úgy járt, mint Kövesdi a cipőtalposztással”.

(Mészáros Mihály mészárosmester elmondása alapján)

Hol az „ellenség”?

A boszniai telepések első csoportja 1946. május 26-án érkezett meg a budiszavai vasútállomásra. Egyik vezetőjük Ilija Peulić volt, aki hosszú puskájával a vállán a csoport élén megindult a falu felé. A telepések csoportjával összehatlákozott Bercsényi István, a későbbi faluelnök és községi képviselő. Peulić leállította a lovaskocsin a határba tartó Bercsényit, és megkérdezte tőle van-e még a faluban ellenség. Bercsényi István, a reá jellemző sajtóságos módon válaszolt neki: „Ha az ellenséggel akartatok találkozni, akkor két évvel előbb kellett volna érkeznetek!”

(Bercsényi István elmondása alapján)

Megéri egymást a magyar és a szerb

A fiatal magyar kanászgyerek a néhai Kossuth utcában terelte a sertéseket a szlatinai legelőre. Estefelé, amikor hazafelé hajtotta a disznócsordát, megállt Žika Šovljanski pékmesternél. Értesíteni akarta, hogy felbűgött az anyakocája, amiért neki külön térítés járt. Hirtelen nem tudta, hogy is magyarázza meg a dolgot a tulajdonosnak, és a legegyszerűbb módon igyekezett megértetni magát: „Tvoj svinja danas je ü-ü i treba da platiš” – mondta. Šovljanski megértette a lényegét, jót nevetett a találékony kanászfiún, és persze azonnal fizetett neki.

Dizelolajosztás Budiszaván

A legutóbbi háborús évek alatt, amikor újból mindannyian megismertük az élelmiszerek, a benzin és traktorolaj jegyekre való „igazságos” szétosztását, Budiszava a földtulajdonosok részére nagyobb mennyiségű traktorolajat kapott. Az illetékesek nem csaptak nagy propagandát, hanem csak a helyi iroda hirdetőtáblájára függesztették ki, hogy a földművesek igényelhetnek olajat. Formálisan mindenkinek meg volt adva a lehetőség, hogy igényeljék a feketepeciaci árnál tízszer olcsóbb állami üzemanyagot, de ezt az emberek nem tették meg, mert a hirdetőtáblán kifüggesztett értesítéseket nem sokan olvasták. A tüzhöz „közellezők” persze értesültek az üzemanyagosztásról, és pár ezer literenként vitték az olajat.

Amikor ennek híre ment a faluban, igazi „kisforradalom” tört ki, annyira lázadtak az elosztás módja ellen. Tömeggyűléseket tartottak, bíróságra mentek, de eredménytelenül. Ekkor egy csoport budiszavai mókás kedvében azt mondta, hogy a falu neve ez után az olajosztás után ne Budiszava, hanem Dieseldorf legyen.

Gulyás plébános úr és az újságárus

Az 1956-os magyar forradalom kitörésekor nővéremmel a falu újságárusai voltunk. Gulyás plébános úrnak rendszeresen vittem a Magyar Szót, a Hét Napot és az Egészség című, havonta megjelenő folyóiratot. Amikor személyesen vette át a Magyar Szót, szokásává vált, hogy megkérdezze tőlem:

– Mi újság, kis Galambos?

Ez a kérdés hangzott el 1956. október 24-én vagy 25-én is. Én mint 12 éves gyermek, aki meg volt győződve, hogy a Magyar Szó – és általában az újságok – csak az igazat írják, ezt válaszoltam:

– Plébános úr, Budapesten kitört az ellenforradalom, véres harcok folynak az utcákon.

Nem szólt semmit, elvette tőlem a Magyar Szót, és bement.

Másnap – és évek múltán is – az volt az érzésem, hogy szándékosan bevárt az újsággal. Ezúttal nem kérdezett semmit, szemüvege mögül rám tekintett kék szemeivel, és felvilágosító szándékkal, komoly arckifejezéssel, talán kissé megrovóan így szólt:

– Te, kis Galambos, Budapesten nem ellenforradalom, hanem forradalom tört ki. A magyarok az oroszok ellen a szabadságért harcolnak, akkor az nem ellenforradalom, bármit is ír a Magyar Szó. Ha hallottál 1848-ról, ez hasonló eset.

Ezt már megértettem.

A faluban akkor még kevés rádiókészülék volt, Gulyás plébános úr Újvidéken és Budapesten kívül a Szabad Európa Rádió híreit hallgatta, így több forrásból tájékozódott. Kiskunhalason született, ott töltötte gyermekéveit, a forradalom alatt biztosan többet gondolt szülővárosára, amelytől oly régen elszakadt.

Harmadik osztálybeli tanító bácsim és ómamám után Gulyás plébános úr volt a harmadik személy, aki a nemzettudat ébredését segítette elő bennem.

Az ifjúsági elnök és a vallásos magyar lányok

Joghallgatóként 1963 és 1966 között a falu ifjúsági szervezetének elnöke voltam. Az ifjúsági vezetőség úgy határozott, hogy önkéntes munkával az ifjúsági otthon udvarában nyári kerthelyiséget építünk. Vasárnap kezdetben reggel hét és fél nyolc között gyülekeztünk, és ebéddőig, déli 12 óráig dolgoztunk. Észrevettem, hogy a magyar fiatalok, akik akkor még többségben voltak a faluban, kevesen jönnek el a vasárnapi munkaakcióra, különösen a lányok. Ifjúsági elnökként és fiatal párttagként nem a valós helyzetet elemeztem, hanem azt gondoltam, részese vagyok egy új világ megteremtésének. A magyar fiataloknak, különösen a lányok szemére vetetem, hogy vasárnap délelőttönként a templomba mennek, munkaakcióra pedig nem.

Ezt próbáltam megmagyarázni két lánynak, Molnár Mancinak és Talló Borisnak, természetesen eredménytelenül. Ők a hit, a vallásosság szellemében, a hagyományok tiszteletben tartásában nőttek fel, amelyen én nem tudok változtatni. Javasolták, hogy a vasárnapi munkaakciók reggel hat órakor kezdődjenek, akkor ők kilenc óráig dolgozhatnak, és tíz órára elérnek még a szentmisére. Ezt csináljam meg, ne pedig a templomba járást próbáljam akadályozni. A beszélgetés végén hozzátették: „a szél ellen nem érdemes pisálni, mert az visszahozza rád”. Okosabban, főleg gyakorlatiasabban gondolkodtak nálam, utolsó, népi tapasztalaton alapuló mondatuk üzenetét megértettem, és az adott helyzetre alkalmaztam.

A következő vasárnap reggel hat órakor minden irányból jöttek a fiatalok, szép számban magyar fiúk és lányok. A megbeszélés szerint kilenc óráig dolgoztak,

majd siettek haza, hogy eljussanak a templomba is. Augusztus közepére befejeztük a nyári kerthelyiséget. A nyolc legszorgalmasabb fiataalt az ifjúsági vezetőség egy évre szóló tiszteletjeggyel jutalmazta, amely minden táncmulatságra, mozielőadásra és rendezvényre ingyenes belépőt jelentett. A nyolc legszorgalmasabb fiatal között négy magyar lány volt, közöttük Mancsi és Boris.

A másik két magyar, vallásos, szorgalmas és szép gimnazista lány közül az egyik a feleségem.

Változnak a rendszerek, változnak a nevek

Tiszakálmánfalva jó néhány rendszerváltozást megélt, és lakói ilyen-olyan módon igyekeztek alkalmazkodni az új helyzethez. A Károlyok Dragutinok, az Istvánok Stevanok, az Erzsébetek Jelisaveták lettek és így tovább. Az is tény, hogy a magyar közigazgatás a szerb Jovant és a német Johannt Jánosnak, a Franjót és Francot Ferencnek, a Katharinát és Kátót Katalinnak keresztelte át.

A bizonytalan hetekben, amikor 1941 tavaszán a magyar lakosok a magyarokat, a németek pedig a német hadsereget várták mint felszabadítókat, azzal kapcsolatban, hogy milyen rendszer lesz, az emberek heccelődtek egymással: kit hogyan fognak hívni az adott helyzetben?

Milánovits Imre, a falu egyik jómódú gazdája megszokott társaságában így elmélkedett: „Ha a magyarok jönnek, Milánovits Imre maradok, ha a németek, Emerich Müller, ha szerb rendszer lesz, Mirko Milanović leszek”.

(Milánovits Tibor elmondása alapján)

Ha Käfer magyar lenne...

Heinrich Käfer tanító kiemelkedő szerepet játszott a magyar közéletben és a kultúrában. Vezetése alatt a Dalárda rendkívüli sikereket ért el. Német nemzeti-ségű volt, de összeveszett nemzettársaival, és „átpártolt” a magyarokhoz. Budiszaván ugyan nem, de a Dalárda vendégszereplései alkalmával a vendéglátók több helyen csodálkoztak, hogy a Dalárdát egy német vezeti. Käfer tanító annyira jól beszélt a magyar nyelvet, hogy csak a nevéből vették észre német mivoltát. Ha mókás kedvében volt, Käfer ezt a problémát úgy oldotta meg, hogy bemutatkozás-kor néhány vendéglátónak így köszönt: „Bogár (Käfer) Imre (Heinrich) vagyok”. Akadt olyan kíváncsiskodó, aki kissé csodálkozva, de elhitte, hogy a budiszavai Dalárda vezetőjét véletlenül éppen úgy hívják, mint a híres betyárt, Bogár Imrét.

(Milánovits Tibor elmondása nyomán)

TISZAKÁLMÁNFALVÁRÓL/BUDISZAVÁRÓL EDDIG MEGJELENT HELYTÖRTÉNETI MUNKÁK, KÖNYVEK, KÉZIRATOK

A Tiszakálmánfalváról eddig megjelent helytörténeti munkák segítettek munkám folyamán. Elsőként Városi Viktor, az első tiszakálmánfalvi jegyző fia írt 1933-ban Budiszaváról fennállásának 50. évfordulója alkalmából (VÁROSI 1933). Ő nem az első házak 1884-ben történő felépítését, hanem az adásvételi szerződés 1883. december 2-ai aláírását tartja a település létrejötte idejének, amely szakmai szempontból nem helyes. Felépült házak nélkül nincs új település. Városi főleg a még élő telepesek adatai és véleménye alapján – nem egész hat oldal terjedelemben – foglalta össze a falu történetét. Hankónyi Ferenc (az emlékezőkre hivatkozva ő Jánosnak írta) a telepesek fő összeírója érdemének tartja a falu megalapítását, meg sem említve a telepesek választmányának elnökét, Dörner Mártont, aki – a kovil-grahovói telep helyének kijelölésétől 1887-ig – önzetlen munkájával lefektette Tiszakálmánfalva megmaradásának és fejlődésének alapjait.

Derkovics Erzsébet 1973-ban az Újvidéki Egyetem Természettudományi–Matematikai Karának Földrajz Tanszékén védte meg diplomamunkáját (DERKOVICS 1973), amely részletesen foglalkozik Budiszava földrajzi helyzetével, adottságaival, lakosságának összetételével, de történetéről csak két oldalon ír, mert az nem volt munkájának tárgya.

Masa Tibor budiszavai nyugdíjas 1982-ben a községházán vagy a plébánia levéltárában talált és a helyi lakosoktól összeszedett dokumentumok alapján írta meg munkáját (MASA 1982). A szándék és az akarat dicséretre méltó. A szerző körülbelül az első világháborúig tárgyalja a falu történetét, a faluban lezajló kisebb-nagyobb eseményeket, hosszan foglalkozva apró, jelentéktelen dolgokkal. Levéltári kutatás híján a faluban talált dokumentumok adatait nem tudta összekötni, jegyzeteiben az akkori idők szó- és mondatszerkezetét használta, amelyvel még jobban megnehezítette a sokszor nem világosan megfogalmazott szöveg megértését és mondanivalóját. Wenninger Mihályt, a falu első jegyzőjét (aki vezetéknevét Városira magyarosította) külön személynek tartja, az első világháború tiszakálmánfalvi áldozatai közül ötnek a nevét tévesen jegyezte fel, habár Milla Imre pontos feljegyzései adottak voltak a plébánia levéltárában még 2008-ban is. A mellékszereplők névelírásainak nincs különösebb jelentősége. Használható adatait beépítettem a könyv szövegébe.

Masa Tibor jegyzeteinek legértékesebb része az általa az 1970–80-as években készített fényképek sorozata, amelyek jó részének dokumentumértéke van. Már csak emiatt is Masa Tibor igyekezetét, munkáját jelentősnek és fontosnak tartom.

Tiszakálmánfalváról/Budiszaváról eddig megjelent legjobb helytörténeti munkák németországiak. A német alaposággal J. Wurtz és társai által megírt *Waldneudorf* és az F. Binder alkotta *100 Jahre Waldneudorf–Budisava* című helytörténeti könyvek az 1944 októberében elűzött, kilakoltatott németek összefogásának eredményeként születtek meg (WURTZ 1984, BINDER 1984). Nosztalgiával és fájdalommal emlékeztek meg volt falujuk 100. évfordulójáról, előbb mint mi, itt maradt

magyarok. Sőt, a két könyv alapos levéltári kutatások alapján állt össze, mindkettő elsősorban a német közösség életének, szerveződésének, kitelepítésének, szenvedéseinek és újbóli talpra állásának bemutatása.

A magyar–német együttélést oly mértékben dolgozták fel, amennyire az szükséges a település egészének szempontjából. A könyvek tárgya elsősorban a német közösség helyzete és sorsa. A falut következetesen az általuk adományozott néven, azaz Waldneudorfnek nevezik. Ahol szükségesnek tartottam, hivatkoztam a két, *Waldneudorf* című könyvre. Például a német templom építéskor és távozásuk búcsúpillanatainak leírásakor, amelyeket persze azok érezték át legjobban, akik ezt átélték. A két könyv komoly forrásmunkát jelent mindazok számára, akik részletesebben akarják megismerni a tiszakálmánfalvi/budiszavai németiség történetét és a német szempontból vázolt, bemutatott magyar–német együttélést.

Mr. Boško Brzićnak a *Biblioteka i čitaonice u Budisavi* című, 2000-ben megjelent, pusztán a tiszakálmánfalvi/budiszavai könyvtárakkal foglalkozó 30 oldalas kis formátumú könyve azok számára jelent forrásmunkát, akiket a művelődés és a kultúra ezen területe külön érdekel. Egy-egy régió könyvtárainak történetéhez hasznos adalék lehet (BRZIĆ 2000).

ELNÖKÖK, TANÁCSSELNÖKÖK, BÍRÓK, FŐNÖKÖK, TITKÁROK ÉS EGYÉB TISZTSÉGEK BETÖLTŐI

A telepések választmányának elnöke

1. Dörner Márton (1884–1887)

Községi bírók

- | | |
|----------------------------------|-----------------------------|
| 1. Milánovits Mihály (1887–1890) | 10. Johann Krumm |
| 2. Csizmár Károly (1890–1893) | 11. Szkotovics Mihály |
| 3. Drobnyik József (1893–1896) | 12. Heinrich Zeh |
| 4. Dosztán István (1896–1897) | 13. Milánovics Ernő |
| 5. Burghardt Károly | 14. Johann Wurtz |
| 6. Johann Gollmann (1903–1906) | 15. Csizmár Károly |
| 7. Zsúnyi István | 16. Masa Péter |
| 8. Johann Krumm | 17. Nikolaus Schmidt |
| 9. Milánovits Lajos | 18. Róka István (1941–1944) |

A népfelzabardító bizottság elnöke

1. Jovan Pribić (1944–1945)

A községi népbizottság elnökei

- | | |
|-----------------|--------------------|
| 1. Bakos István | 5. Mándity András |
| 2. Bézi Péter | 6. Grisza Pál |
| 3. Ikotin János | 7. Koroknai Mihály |
| 4. Grisza János | 8. Cser János |

*A helyi közösség tanácsának, közgyűlésének
és a helyi bizottságnak az elnökei*

- | | |
|---|---|
| 1. Szekeres József | 10. Sredoje Janković, a közgyűlés
elnöke |
| 2. Bercsényi István | 11. Nikola Došen tanácselnök |
| 3. Kiss György | 12. Vörös József, a közgyűlés elnöke |
| 4. Stevan Majer | 13. Vlado Ignjatić tanácselnök |
| 5. Moldvai Károly | 14. Dragan Đukić a közgyűlés elnöke |
| 6. Milenko Panić, a közgyűlés
elnöke | 15. Patarica Ferenc, tanácselnök |
| 7. Milánovits Tibor tanácselnök | 16. Aleksandar Novicki okl.
mérnök, a helyi bizottság elnöke |
| 8. Dr. Kovács Mátyás, a közgyűlés
elnöke | 17. Ranko Gavrić, a helyi bizottság
elnöke |
| 9. Cveto Rakić tanácselnök | |

Tanácselnökök, polgármesterek

- | | |
|--|--|
| 1. Moldvai Károly (2001–2005) | 3. Kiss Gyula okl. mérnök
(2009–2013) |
| 2. Kiss Gyula okl. mérnök
(2005–2009) | 4. Novak Maksimović (2013–) |

Tiszakálmánfalva/Budiszava jegyzői, a helyi iroda főnökei

- | | |
|---|-----------------------|
| 1. Wenninger Városi Mihály
(1885–1911) | 8. Novak Mudrinski |
| 2. Horváth János | 9. Milan Stojadinović |
| 3. Balogh Alajos | 10. Stojan Milenković |
| 4. Dévich Elemér | 11. Andreas Wild |
| 5. Lujó Dunderski | 12. Hámolyi Elemér |
| 6. Božidar Vratán | 13. Dr. Gyimesi János |
| 7. Maksim Vrsajkov | 14. Prókai Pál |

Községi jegyzők, anyakönyvvezetők, a helyi iroda főnökei

- | | |
|--------------------|----------------------|
| 1. Rajko Bikarev | 5. Čedomir Šegrt |
| 2. Drago Milanović | 6. Antić Erzsébet |
| 3. Boris Novicki | 7. Cser Tibor |
| 4. Stipan Lukić | 8. Snežana Maličević |

A helyi közösség titkárai

- | | |
|------------------|---------------------|
| 1. Stipan Lukić | 4. Moldvai Károly |
| 2. Szmieskó Iván | 5. Siniša Milošević |
| 3. Masa Erzsébet | 6. Rajsli László |

A TISZAKÁLMÁNFALVI/BUDISZAVAI RÓMAI KATOLIKUS
PLÉBÁNIÁN SZOLGÁLÓ LELKÉSZEK

- | | |
|----------------------------------|---------------------------------|
| 1. Garay Károly (1885–1889) | 9. György János (1963–1967) |
| 2. Nespolyi János (1889–1904) | 10. Dr. Teleki Béla (1967–1972) |
| 3. Greinich Ferenc (1904–1905) | 11. Varga Dezső (1972–1976) |
| 4. Milla Imre Károly (1905–1920) | 12. Dobó Tibor (1976–1977) |
| 5. Kopping Gáspár (1920–1921) | 13. Bunford Vilmos (1977–1987) |
| 6. Gulyás Károly (1921–1961) | 14. Pásztor Árpád (1987–1996) |
| 7. Blaž Dekanj (1961–1962) | 15. Erhard Róbert (1996–2013) |
| 8. Ehmann Imre (1962–1963) | 16. Zórád Ferenc (2013–) |

Bogdán József

IMA AZ ELMENŐKÉRT

Istenem, ugye, látod az elmenőket,
kicsiny gyermekeket, férfiakat, nőket,
ugye, látod, amint összecsomagolnak,
ám kofferjaikat nem dagasztja holnap,
mert nem lehet benne dió roppanása,
csínytevésből eltört anyáknapi váza,
gyermeked legelső selypítós miértje,
mikor barackot nyomtál szöszeke fejére.
– Hogyan vinnéd el az első titkos csókot,
mikor fülön csípett jövendő anyósod?
Látod a fiút egy kopott farmeringben,
hiába kutatják, valutája nincsen.
Nem jut az eszébe neve és laccíme,
nyelve hegyén van még az anyatej íze.
A vámos csak legyint – nem tudja, ki vagy,
mit érdekli őt, ha szívverésed kihagy.
A vámos csak legyint – „Jó utat kívánok”,
és elröppennek a gyerekkori álmok.
Istenem, te látod, mindig látod őket,
légy hát útítársa minden elmenőnek.

Fülöp Gábor
DISZNÓÖLÉS

– G. Lacinak –

Kirángatták az ólból a disznót,
visított,
s én, mint egy cowboy,
álltam ott,
tenyeremben kés helyett –
az ujjaim.
Ne félj –
mondta a haverom,
ebből a visító disznóból
lesz majd a sonka.
Nem hagyta magát a
majdani sonka,
négyen fogták le a disznóól
mellett.
Visított, akár a kisgyermek és
ekkor nyakába döfték a kést.
Folyt a vére, hörgött, rángatózott,
reménytelen, röfögéssel felelt
késélre az élet.
Figyeltek is – engem –
mind a négyen
a böllérek.
Hiszen vértelen volt
a kezem
és rajtam a farmernadrág.
Méregettek tehát,
mint egy szarvasmarhát.
Gabikám, te költő vagy
– így mondták –,
ha segíteni akarsz,
fogd a disznó farkát.
Kitárhatod már ujjaid
és befoghatod a füled –
ez többé nem visít.
Gondolj majd rá húsvétkor
– mondták –,
ha megkezded a sonkát.

Megjegyzés: Fülöp Gábor költővel 1985 telén közösen vágtunk egy hízott sertést. Gábor még soha nem vett részt falusi disznóvágáson, és nagyon készült rá. Gyakorlat híján kis-sé esetlenül igyekezett segíteni, másodszer már egészen belejött a zsírsütésbe és a hurka abálásba. Mindenesetre az első budiszavai disznóvágás emlékét versben örököltette meg. Költői módon, de a valósághoz mégis közel van a vers tartalma.

TISZAKÁLMÁNFALVI MAGYAR TELEPESEK NÉVSORA 1884 ÉS 1900 KÖZÖTT

A telepesek egészen 1900-ig állandó „mozgásban” vannak. Az 1883. december 2-án az adásvételi szerződést aláíró telepeseknek még az egynegyede sem települt le az új településen. Az adásvételi pótszerződést aláírók (1888. január 6.) körülbelül egynegyedének az utódai élnek a faluban. Ezért úgy gondolom, hogy a budapesti Magyar Országos Levéltár és a katolikus plébánia 1900-ig vezetett névlistáin szereplő egyének Tiszakálmánfalva első lakosai közé tartoznak.

A következő oldalakon a tiszakálmánfalvi telepesek nevét sorolom fel. A felsorolásból kiderül, hogy kik voltak, honnan jöttek, továbbá kik azok, akik már ott is születtek az 1884 és 1900 közötti időszakban.

1. Antunovics Jakab, Temerin; 2. Alexander János, Veprovác; 3. Árva Imre, Bácsföldvár, Szeged; 4. Ábrahám Sándor, Padé; 5. Antunovics J. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1889; 6. Alexander J. József, Tiszakálmánfalva, 1890; 7. Ábrahámszki P. Vera, Tiszakálmánfalva, 1891; 8. Ábrahámszki Péter; 9. Alexander J. János, Tiszakálmánfalva, 1892; 10. Amberg R. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1893; 11. Ábrahám J. Pál, Tiszakálmánfalva, 1894; 12. Alexander J. József, Tiszakálmánfalva, 1894; 13. Alezsák J. Mária, Tiszakálmánfalva, 1894; 14. Ábrahám J. Gergely, Tiszakálmánfalva, 1897; 15. Alexander J. Márton, Tiszakálmánfalva, 1897; 16. Apari I. Károly, Tiszakálmánfalva, 1897; 17. Antunovics A. Viktória, Tiszakálmánfalva, 1898; 18. Apari István; 19. Ábrahám József; 20. Ábrahám J. Pál, Tiszakálmánfalva, 1900; 21. Bikit István, napszámos, 1895; 22. Bozsóki György, földműves, 1895; 23. Benedek Mihály, földműves, 1895; 24. Bodnár Imre, kőműves, 1895; 25. Bagi (Tót) József, 1890; 26. Bukros Mihály, Ó-Becse; 27. Barát András, Martonyos; 28. Baksa János, Feketehegy, földműves; 29. Borza János, Feketehegy; 30. Borza József, Feketehegy; 31. Bertók János, Feketehegy, napszámos; 32. Balogh Gábor, Feketehegy, rendőr; 33. Balogh József, Feketehegy; 34. Bodnár Imre, Újvidék, földműves, kőműves; 35. Borza Mihály, Feketehegy, napszámos; 36. Bátor Ferencz, Piros, földműves; 37. Bujdosó János, Piros; 38. Bombola József, Doroszló; 39. Balogh Lajos, Feketehegy, aljegyző; 40. Balogh Ferencz, földműves; 41. Bárány Antal, kereskedő; 42. Bátor Katalin; 43. Balázs István, Szenttamás; 44. Balázs András, Temerin; 45. Borbás Pál; 46. Bársony Péter; 47. Bárány Pál; 48. Bálizs István; 49. Bada Márton; 50. Babinyecz István, Ada;

51. Bukros Antal, Óbecse; 52. Borbás András, Ó-Becse, 1889; 53. Bálint Pál, Káty; 54. Béres István, Temerin; 55. Bátor Pál, Felső-Kovil; 56. Bollók József, Temerin; 57. Bollók András, Temerin; 58. Barna Imre, Temerin; 59. Barna István,

Temerin; **60.** Balogh Gábor Bácsfeketehegy; **61.** Bálint Mihály, Ó-Becse; **62.** Bárány Sándor, Beodra; **63.** Bercsényi Mihály, Temerin; **64.** Balázs K. Ferenc, Tiszakálmánfalva; **65.** Bíró M. Illés, Tiszakálmánfalva, 1889; **66.** Bagi J. (Tót) Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1890; **67.** Balázs I. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1890; **68.** Balázs J. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1890; **69.** Balázs A. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1890; **70.** Borbás P. Roza, Tiszakálmánfalva, 1890; **71.** Bukros M. Vera, Tiszakálmánfalva, 1890; **72.** Bukros M. György, Tiszakálmánfalva, 1890; **73.** Bálizs I. János, Tiszakálmánfalva, 1891; **74.** Bárány P. Pál, Tiszakálmánfalva, 1891; **75.** Bársony P. Tamás, Tiszakálmánfalva, 1891; **76.** Borbás P. István, Tiszakálmánfalva, 1891; **77.** Bársony P. Roza, Tiszakálmánfalva, 1892; **78.** Bercsényi M. János, Tiszakálmánfalva, 1892; **79.** Bukros M. Antal, Tiszakálmánfalva, 1892; **80.** Bagi F. (Tóth) János, Tiszakálmánfalva, 1892; **81.** Bagi F. (Tóth) Etel, Tiszakálmánfalva, 1893; **82.** Balázs A. József, Tiszakálmánfalva, 1893; **83.** Bárány P. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1893; **84.** Borbás P. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1893; **85.** Bercsényi M. Margit, Tiszakálmánfalva, 1894; **86.** Bukros M. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **87.** Bukros M. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1895; **88.** Babinyecz I. János, Tiszakálmánfalva, 1895; **89.** Babinyecz F. Mária, Tiszakálmánfalva, 1895; **90.** Balázs J. Amál, Tiszakálmánfalva, 1895; **91.** Balázs A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1895; **92.** Bárány P. Éva, Tiszakálmánfalva, 1895; **93.** Bercsényi M. András, 1895; **94.** Bagi F. (Tóth) Roza, Tiszakálmánfalva, 1895; **95.** Balog L. Berta, Tiszakálmánfalva, 1896; **96.** Bukros M. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1897; **97.** Bercsényi M. Anna, Tiszakálmánfalva, 1897; **98.** Bercsényi M. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1898; **99.** Balázs J. József, Tiszakálmánfalva, 1898; **100.** Balázs A. Pál, Tiszakálmánfalva, 1898;

101. Bárány P. Anna, Tiszakálmánfalva, 1898; **102.** Bárány P. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1900; **103.** Ciceri Pál, Piros, földműves; **104.** Ciceri Sándor, Piros; **105.** Czina Imre, Újvidék; **106.** Cifra Kovács János, Feketehegy; **107.** Ciceri András, Piros; **108.** Cimbal Ferencz, Ókér; **109.** Cimbal János, Ókér; **110.** Cimbal J. Mária, Tiszakálmánfalva, 1897; **111.** Cimbal J. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1898; **112.** Cimbal J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1900; **113.** Csóré Mihály, kocsmáros, 1895; **114.** Csizmár Simon, Ókér; **115.** Csányi Márton, Török-Becse; **116.** Csizmár Mátyás, Ókér; **117.** Csányi Péter, Török-Becse; **118.** Csányi István, Temerin, 1896; **119.** Csányi János, Török-Becse; **120.** Csóré István, Ókér; **121.** Csévári Antal, Temerin; **122.** Csizmár Károly, Ókér; **123.** Csernik Pál, Hegyes, földműves; **124.** Csizmár Károly, Kamendin-pusztá, földműves; **125.** Csizmár S. Verona, Tiszakálmánfalva, 1889; **126.** Csizmár S. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1891; **127.** Csizmár M. Pál, Tiszakálmánfalva, 1891; **128.** Csilics Gy. Julis, Tiszakálmánfalva, 1891; **129.** Csányi M. Márton, Tiszakálmánfalva, 1891; **130.** Csányi P. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1891; **131.** Csányi J. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1892; **132.** Csányi P. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1892; **133.** Csernyik P. Hermina, Tiszakálmánfalva, 1892; **134.** Csányi P. Mária, Tiszakálmánfalva, 1894; **135.** Csernyik P. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1894; **136.** Csizmár S. Julis, Tiszakálmánfalva, 1894; **137.** Csizmár M. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **138.** Csizmár M. Örzse-Boris, Tiszakálmánfalva, 1895; **139.** Csányi J. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1895; **140.** Csányi I. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1896; **141.** Csilics M. Márk, Tiszakálmánfalva, 1896;

142. Csizmár S. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1896; **143.** Csilics Gy. Lukács, Tiszakálmánfalva, 1898; **144.** Csizmár M. László, Tiszakálmánfalva, 1898; **145.** Csizmár K. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1898; **146.** Csizmár S. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1899; **147.** Cimbál J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1900; **148.** Csilics M. György, Tiszakálmánfalva, 1900; **149.** Csányi P. Roza, Tiszakálmánfalva, 1900; **150.** Döme Vincze, földműves, 1895;

151. Dosztán István, Földvár, földműves; **152.** Darázs Mihály, harangozó; **153.** Dobosi Pál, Temerin; **154.** Dudás András; **155.** Dévics János, Hegyes, napszámos; **156.** Dömötör Lajos, községi végrehajtó, Siklós, 1896; **157.** Dudás Antal; **158.** Drobnyik Antal, 1891, Bácsföldvár; **159.** Drobnyik József, Bácsföldvár; **160.** Derkovics Mátyás, Temerin; **161.** Dobosi János, Gladnos-pusztá, Maradék; **162.** Dencs Mátyás, Hegyes, napszámos; **163.** Derkovics István, Temerin; **164.** Darázs Mihály, Temerin, 1897, takácmester; **165.** Drobnyik Gergely, Bácsföldvár; **166.** Dudás György, Kis Hegyes; **167.** Detelin József, Maradék; **168.** Devich Antal, Hegyes; **169.** Derkovics M. Mária, Tiszakálmánfalva, 1889; **170.** Dobosi P. András, Tiszakálmánfalva, 1889; **171.** Dosztán I. Julis, Tiszakálmánfalva, 1889; **172.** Devics J. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1890; **173.** Drobnyik A. István, Tiszakálmánfalva, 1890; **174.** Dudás A. Etel, Tiszakálmánfalva, 1890; **175.** Dudás A. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1890; **176.** Darázs M. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1891; **177.** Derkovics M. Verona, Tiszakálmánfalva, 1891; **178.** Devics J. Anna, Tiszakálmánfalva, 1891; **179.** Dobosi P. István, Tiszakálmánfalva, 1891; **180.** Dobosi J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1891; **181.** Dosztán I. Mária, Tiszakálmánfalva, 1891; **182.** Drobnyik J. József, Tiszakálmánfalva, 1891; **183.** Dore J. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1891; **184.** Dore J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1892; **185.** Dudás J. Pál, Tiszakálmánfalva, 1892; **186.** Dudás A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1892; **187.** Devity M. Antal, Tiszakálmánfalva, 1893; **188.** Devity J. Örszi, Tiszakálmánfalva, 1893; **189.** Dosztán I. Etel, Tiszakálmánfalva, 1893; **190.** Drobnyik J. Erzszi, Tiszakálmánfalva, 1893; **191.** Drobnyik G. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1893; **192.** Dobosi P. Kata, Tiszakálmánfalva, 1894; **193.** Dobosi P. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1895; **194.** Devity M. Anna, Tiszakálmánfalva, 1895; **195.** Dore J. János, Tiszakálmánfalva, 1895; **196.** Dosztán I. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1895; **197.** Dudás A. György, Tiszakálmánfalva, 1895; **198.** Drobnyik J. György, Tiszakálmánfalva, 1895; **199.** Drobnyik J. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1895; **200.** Drobnyik J. G. János, Tiszakálmánfalva, 1895;

201. Drobnyik J. G. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1896; **202.** Drobnyik M. Etel, Tiszakálmánfalva, 1896; **203.** Dosztán I. Anna, Tiszakálmánfalva, 1896; **204.** Devity J. Etel, Tiszakálmánfalva, 1897; **205.** Dobosi P. István, Tiszakálmánfalva, 1897; **206.** Drobnyik G. Erzsébet Mária, Tiszakálmánfalva, 1897; **207.** Drobnyik M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1897; **208.** Dudás M. István, Tiszakálmánfalva, 1897; **209.** Dore J. Anna, Tiszakálmánfalva, 1898; **210.** Drobnyik G. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1898; **211.** Drobnyik G. András, Tiszakálmánfalva, 1899; **212.** Drobnyik M. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1899; **213.** Dobosi P. Mária, Tiszakálmánfalva, 1899; **214.** Gyuráki András, Temerin; **215.** Gyuráki A. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1890; **216.** Gyuráki A. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1895; **217.** Gyuráki A. Marcell, Tiszakálmánfalva, 1899; **218.** Erlauer András, Medgyes-pusztá, Iregh; **219.** Francia István;

220. Fáji Emerik; **221.** Faragó János; **222.** Fuderer Miklós; **223.** Fuszko István, Temerin; **224.** Fodor Ferencz, napszámos, 1895; **225.** Ferenczi Mátyás, Temerin; **226.** Fehér Lukács, Ó-Becse; **227.** Fodor F. István, Tiszakálmánfalva, 1889; **228.** Fodor A. Verona, Tiszakálmánfalva, 1889; **229.** Fuszko I. Verona, Tiszakálmánfalva, 1889; **230.** Fuszko I. István, Tiszakálmánfalva, 1811; **231.** Fuzskó I. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1892; **232.** Fuszko I. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **233.** Fuzskó I. Imre, Tiszakálmánfalva, 1895; **234.** Fuzskó I. Pál, Tiszakálmánfalva, 1897; **235.** Fuszko I. Imre, Tiszakálmánfalva, 1898; **236.** Fuszko I. József, Tiszakálmánfalva, 1900; **237.** Gaál Mihály, napszámos, 1895; **238.** Gulyás János, Ada, 1895; **239.** Gombár Ferenc, Temerin; **240.** Gubránzski István, Újvidék; **241.** Gubránzski János, Újvidék; **242.** Gombár Mária; **243.** Gőz Lajos, Piros, földműves; **244.** Gőz József, földműves; **245.** Gőz Sándor, földműves; **246.** Godány János, kovács; **247.** Gombár István, Bács-Gyurgyevó; **248.** Gombár Károly, Temerin; **249.** Gedei János; **250.** Grisza István, Ókér;

251. Gombár Imre, Temerin; **252.** Gáspár István, Temerin; **253.** Gombár Mihály, Temerin; **254.** Gombár Péter, Temerin; **255.** Gálits Antal, Bács-Almás; **256.** Gulyás József, Ada; **257.** Gombár Ferenc, Temerin; **258.** Gombár F. János, Tiszakálmánfalva, 1889; **259.** Gombár M. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1890; **260.** Gombár I. Mária, Tiszakálmánfalva, 1890; **261.** Grisza I. János, Tiszakálmánfalva, 1890; **262.** Grisza I. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1891; **263.** Gombár K. István, Tiszakálmánfalva, 1891; **264.** Gombár K. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1893; **265.** Grisza I. András, Tiszakálmánfalva, 1893; **266.** Gulyás G. Mária, Tiszakálmánfalva, 1896; **267.** Gombár K. István, Tiszakálmánfalva, 1896; **268.** Gulyás G. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1898; **269.** Grisza I. Simon, Tiszakálmánfalva, 1898; **270.** Gombár F. Mária, Tiszakálmánfalva, 1898; **271.** Gombár J. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1899; **272.** Gisza S. Roza, Tiszakálmánfalva, 1899; **273.** Gergely V. Kata, Tiszakálmánfalva, 1900; **274.** Grisza S. György, Tiszakálmánfalva, 1900; **275.** Gombár J. Rozália, Tiszakálmánfalva, 1900; **276.** Gulyás G. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1900; **277.** Hang Mihály, asztalos, 1895; **278.** Hulala János, napszámos, 1895; **279.** Hasovics Tamás, 1895; **280.** Hasovics Emerik – Ernő, Ókér; **281.** Hemi István, Temerin; **282.** Hallgató István, Feketehegy, gépész; **283.** Herdt Mátyás – Mathiás, Új-Futak; **284.** Hajduk József, Temerin; **285.** Herdt Sebestyén, Új-Futak; **286.** Horváth János, Ada; **287.** Höfner András, Veprőd; **288.** Horgász István, Iregh; **289.** Hasovics Imre, Ókér; **290.** Hajdú Mátyás, Ó-Becse; **291.** Halasi Mátyás, Hegyes; **292.** Horvát József; **293.** Horvát J. István, Tiszakálmánfalva, 1889; **294.** Hasovics I. Pál, Tiszakálmánfalva, 1890; **295.** Horvát M. Péter, Tiszakálmánfalva, 1890; **296.** Hajdúk J. István, Tiszakálmánfalva, 1891; **297.** Herdt M. Miklós, Tiszakálmánfalva, 1891; **298.** Horvát M. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1892; **299.** Hasovics T. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1892; **300.** Hasovics T. András, Tiszakálmánfalva, 1893;

301. Herdt M. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1893; **302.** Hasovics T. Anna, Tiszakálmánfalva, 1895; **303.** Hasovics A. Kata, Tiszakálmánfalva, 1895; **304.** Horvát M. András, Tiszakálmánfalva, 1895; **305.** Horvát M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1897; **306.** Horvát A. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1897; **307.** Hasovics A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1898; **308.** Herdt S. Sebestyén, Tiszakálmánfalva, 1899; **309.**

Horvát M. János, Tiszakálmánfalva, 1900; **310.** Horvat L. János, Tiszakálmánfalva, 1900; **311.** Horvát F. István, Tiszakálmánfalva, 1900; **312.** Horvát A. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1900; **313.** Izele Jakab, Káty; **314.** Jungabél György (névmódosítás: Jámbor), Hegyes; **315.** Jánosi József; **316.** Juhász Pál; **317.** Jánosi István, Temerin; **318.** Jankovics János, Temerin; **319.** Juhász György, Temerin; **320.** Juhász István; **321.** Juhász József, Beodra; **322.** Jámbor Gy. Kati, Tiszakálmánfalva, 1890; **323.** Jánosi József, Temerin; **324.** Jánosi J. Etel, Tiszakálmánfalva, 1890; **325.** Juhász P. István, Tiszakálmánfalva, 1890; **326.** Jánosi I. Anna, Tiszakálmánfalva, 1891; **327.** Jámbor Gy. Roza, Tiszakálmánfalva, 1892; **328.** Jánosi I. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1892; **329.** Juhász P. Pál, Tiszakálmánfalva, 1894; **330.** Juhász M. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1894; **331.** Jámbor Gy. István, Tiszakálmánfalva, 1894; **332.** Jámbor Gy. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1895; **333.** Juhász M. Ádám, Tiszakálmánfalva, 1898; **334.** Juhász M. Éva, Tiszakálmánfalva, 1898; **335.** Juhász M. Etel, Tiszakálmánfalva, 1900; **336.** Juhász I. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1900; **337.** Kocsis István, földműves, 1895; **338.** Kovács Balázs, bognár, 1895; **339.** Koszorús Imre, földműves, 1895; **340.** Kurilla György, földműves, 1895; **341.** Katona Antal, kőműves, Temerin; **342.** Kovács István, Ó-Becse; **343.** Kis János, Temerin; **344.** Kókai János, Temerin; **345.** Kéringér András, Ó-Becse; **346.** Kis István; **347.** Kalapáti János, 1891; **348.** Kovács Emerik – Ernő; **349.** Kovács István, Temerin; **350.** Katona József, Temerin;

351. Kalmár Mihály, Temerin; **352.** Kuszli Ferenc; **353.** Kelemen Sándor, Feketehegy, napszámos; **354.** Kozma Géza, Feketehegy, lelkész; **355.** Kis János – Olajos, Újvidék, földműves; **356.** Kaszás Ferenc, Piros, napszámos; **357.** Kiss Márton, Újvidék; **358.** Kiss Ferenc, Újvidék; **359.** Kovács József, Piros, rendőr; **360.** Kis Mihály, Újvidék; **361.** Kaszás Pál, Piros, asztalos; **362.** Kaszás József, Piros; **363.** Kis Sándor, földműves; **364.** Kis János, Pacsér; **365.** Kovács Elek, Ókér; **366.** Kovács Mihály; **367.** Kalocsai József, Temerin, napszámos; **368.** Kovács János, Ókér; **369.** Kis János, Újvidék; **370.** Kalapáti János, Hegyes; **371.** Kovács János, Újvidék; **372.** Kormos István, Kis-Hegyes; **373.** Kismiska Péter, Bács-Topolya; **374.** Kasza István, Temerin; **375.** Kovács Imre, Újvidék, napszámos; **376.** Kalapáti Illés, Hegyes; **377.** Kalapáti Péter, Hegyes; **378.** Kovács József, Szeged, Alsó-Város; **379.** Kucsner Márton, Szenttamás; **380.** Kéringér Antal, Ó-Becse; **381.** Kormos István, Hegyes; **382.** Kalapáti J. Szilveszter, Tiszakálmánfalva, 1889; **383.** Kalmár M. Pál, Tiszakálmánfalva, 1889; **384.** Kéringér A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1889; **385.** Kis J. Julis, Tiszakálmánfalva, 1889; **386.** Kis I. Mária, Tiszakálmánfalva, 1889; **387.** Kókai J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1889; **388.** Kuszli F. András, Tiszakálmánfalva, 1889; **389.** Kelemen P. József, Tiszakálmánfalva, 1890; **390.** Kis I. Kati, Tiszakálmánfalva, 1890; **391.** Kis A. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1890; **392.** Kovács S. Verona, Tiszakálmánfalva, 1890; **393.** Kovács I. Julis, Tiszakálmánfalva, 1890; **394.** Kovács I. Kata, Tiszakálmánfalva, 1890; **395.** Kovács M. István, Tiszakálmánfalva, 1890; **396.** Kalapáti I. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1891; **397.** Kalapáti J. János, Tiszakálmánfalva, 1891; **398.** Kalocsai J. Benedek, Tiszakálmánfalva, 1891; **399.** Katona A. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1891; **400.** Kis I. János, Tiszakálmánfalva, 1891;

401. Kis J. Anna, Tiszakálmánfalva, 1891; **402.** Kókai J. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1891; **403.** Kovács M. Julis, Tiszakálmánfalva, 1891; **404.** Kovács J. István, Tiszakálmánfalva, 1891; **405.** Kalapáti J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1892; **406.** Kalocsai J. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1892; **407.** Kis J. Péter, Tiszakálmánfalva, 1892; **408.** Kis A. Mária, Tiszakálmánfalva, 1892; **409.** Kis I. Kata, Tiszakálmánfalva, 1892; **410.** Kis I. Miklós, Tiszakálmánfalva, 1892; **411.** Klajner M. András, Tiszakálmánfalva, 1892; **412.** Kovács P. Verona, Tiszakálmánfalva, 1892; **413.** Kovács S. Balázs, Tiszakálmánfalva, 1892; **414.** Kovács M. Mária, Tiszakálmánfalva, 1892; **415.** Kovács . András, Tiszakálmánfalva, 1892; **416.** Kuszli F. Mária, Tiszakálmánfalva, 1892; **417.** Kuszli F. Mária, Tiszakálmánfalva, 1892; **418.** Kalapáti P. Imre, Tiszakálmánfalva, 1893; **419.** Kókai J. Éva, Tiszakálmánfalva, 1893; **420.** Kovács J. Margit, Tiszakálmánfalva, 1893; **421.** Kalapáti I. Kata, Tiszakálmánfalva, 1894; **422.** Kalapáti J. Péter, Tiszakálmánfalva, 1894; **423.** Kalapáti J. István János, Tiszakálmánfalva, 1894; **424.** Kalocsai J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1894; **425.** Kis I. András, Tiszakálmánfalva, 1894; **426.** Kis A. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1894; **427.** Kis P. István, Tiszakálmánfalva, 1894; **428.** Klajner M. Lucza, Tiszakálmánfalva, 1894; **429.** Kovács J. József, Tiszakálmánfalva, 1894; **430.** Kovács I. Kata, Tiszakálmánfalva, 1894; **431.** Kovács J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1894; **432.** Kis I. Julis, Tiszakálmánfalva, 1895; **433.** Kis A. Etel Anna, Tiszakálmánfalva, 1895; **434.** Kis J. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1895; **435.** Kormos I. Anna, Tiszakálmánfalva, 1895; **436.** Kovács J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1895; **437.** Kalapáti J. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1896; **438.** Kalmár J. János, Tiszakálmánfalva, 1896; **439.** Kasza T. János, Tiszakálmánfalva, 1896; **440.** Kis J. István József, Tiszakálmánfalva, 1896; **441.** Kókai J. János, Tiszakálmánfalva, 1896; **442.** Kalapáti J. Péter, Tiszakálmánfalva, 1897; **443.** Kis A. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1897; **444.** Kis I. Illés, Tiszakálmánfalva, 1897; **445.** Kis I. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1897; **446.** Kormos I. Pál, Tiszakálmánfalva, 1897; **447.** Kovács K. Márton, Tiszakálmánfalva, 1897; **448.** Kalapáti J. Etel, Tiszakálmánfalva, 1898; **449.** Kató P. János, Tiszakálmánfalva, 1898; **450.** Kis J. Mária, Tiszakálmánfalva, 1898;

451. Kovács J. János, Tiszakálmánfalva, 1898; **452.** Kovács I. István, Tiszakálmánfalva, 1898; **453.** Kovács E. Etel, Tiszakálmánfalva, 1898; **454.** Kalmár L. István, Tiszakálmánfalva, 1899; **455.** Kis I. István, Tiszakálmánfalva, 1899; **456.** Kis I. András, Tiszakálmánfalva, 1899; **457.** Kis A. Illés, Tiszakálmánfalva, 1899; **458.** Kormos I. István, Tiszakálmánfalva, 1899; **459.** Kovács K. János, Tiszakálmánfalva, 1899; **460.** Kalapáti J. Julis, Tiszakálmánfalva, 1900; **461.** Kalapáti J. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1900; **462.** Kató P. Boris, Tiszakálmánfalva, 1900; **463.** Kis J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1900; **464.** Kormos M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1900; **465.** Lenhard János; **466.** Lódi Mihály, Feketehegy, földműves; **467.** Lódi Julianna, Feketehegy, földműves; **468.** Lócz Pál, Temerin; **469.** Laczik Pál, Ókér; **470.** Lajkó József, Zsablya, Kiskundorozsma; **471.** Lotz Nándor, Dunagárdony; **472.** Lócz P. Kata, Tiszakálmánfalva, 1890; **473.** Lakatos M. István, Tiszakálmánfalva, 1890; **474.** Lakatos M. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1891; **475.** Leszbár M. Mária, Tiszakálmánfalva, 1891; **476.** Leszbár M. András, Tiszakálmánfalva, 1892; **477.** Lócz P. Mária, Tiszakálmánfalva, 1892; **478.** Lócz P. Anna, Tiszakálmánfal-

va, 1894; **479.** Leszbár M. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1895; **480.** Lócz P. András, Tiszakálmánfalva, 1896; **481.** Lackovics B. Maris, Tiszakálmánfalva, 1896; **482.** Lackovics B. Örzsi, Tiszakálmánfalva, 1897; **483.** Leszbár M. János, Tiszakálmánfalva, 1898; **484.** Lócz P. István, Tiszakálmánfalva, 1898; **485.** Leszbár M. Márton, Tiszakálmánfalva, 1900; **486.** Leszbár P. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1900; **487.** Lócz G. István, Tiszakálmánfalva, 1900; **488.** Mihálovits Dénes, tanító; **489.** Milánovits Mihály, Ókér; **490.** Milánovits Erneszt, Ókér; **491.** Milánovits Lajos, Ókér; **492.** Mészáros Illés, Ó-Becse; **493.** Molnár András, Temerin, 1889; **494.** Masa Péter, Szeged, Alsóváros; **495.** Magyar József, Temerin, Dunagárdony; **496.** Mátyás Gábor, Iregh; **497.** Mátyás Gábor, Albrechtendorf (Torontál vm.); **498.** Molnár János, Temerin; **499.** Mészáros Antal; **500.** Molnár Ferencz, Temerin;

501. Mándity Ferencz, Ó-Becse; **503.** Mandity János, Ó-Becse; **504.** Morvai Pál; **505.** Major János, Bács-Topolya; **506.** Mándity Mihály, Ó-Becse; **507.** Milánovits L. Roza, Tiszakálmánfalva, 1889; **508.** Molnar A. Péter, Tiszakálmánfalva, 1889; **509.** Magyar J. Péter, Tiszakálmánfalva, 1890; **510.** Masa P. József, Tiszakálmánfalva, 1890; **511.** Mészáros A. János, Tiszakálmánfalva, 1890; **512.** Molnár J. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1890; **513.** Molnár V. Verona, Tiszakálmánfalva, 1891; **514.** Morvai P. Péter, Tiszakálmánfalva, 1891; **515.** Milánovits L. Verona, Tiszakálmánfalva, 1891; **516.** Milánovits M. Tamás, 1891; **517.** Mándity J. Mária, Tiszakálmánfalva, 1891; **518.** Mándity F. József, Tiszakálmánfalva, 1891; **519.** Mándity F. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1892; **520.** Magyar J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1892; **521.** Masa P. Roza, Tiszakálmánfalva, 1892; **522.** Molnár J. Karolina, Tiszakálmánfalva, 1892; **523.** Mándity J. János, Tiszakálmánfalva, 1893; **524.** Mándity F. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1894; **525.** Molnár . Verona, Tiszakálmánfalva, 1894; **526.** Milánovits M. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **527.** Milánovits L. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **528.** Milánovits L. Imre, Tiszakálmánfalva, 1895; **529.** Mándity J. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1895; **530.** Mihálovics D. Etel, Tiszakálmánfalva, 1895; **531.** Molnár A. József, Tiszakálmánfalva, 1895; **532.** Molnár J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1895; **533.** Mándity J. Verona, Tiszakálmánfalva, 1896; **534.** Mészáros Ö. István, Tiszakálmánfalva, 1896; **535.** Mészáros Ö. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1897; **536.** Molnár A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1897; **537.** Molnár J. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1897; **538.** Magyar M. Margit, Tiszakálmánfalva, 1897; **539.** Mándity J. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1897; **540.** Mándity F. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1898; **541.** Mándity F. István, Tiszakálmánfalva, 1898; **542.** Mándity J. Lajos, Tiszakálmánfalva, 1898; **543.** Mándity J. András, Tiszakálmánfalva, 1899; **544.** Molnár J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1899; **545.** Mándity F. Etel, Tiszakálmánfalva, 1900; **546.** Mándity J. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1900; **547.** Molnár J. Mária, Tiszakálmánfalva, 1900; **548.** Molnár J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1900; **549.** Milánovits Gy. Juszti, Tiszakálmánfalva, 1900; **550.** Nacsinák Kálmán;

551. Nespolyi János, római katolikus lelkész; **552.** Nagy Mátyás, Temerin; **553.** Nagy András, Temerin; **554.** Nagyidai János, Temerin, kántortanító; **555.** Nagy János, Temerin; **556.** Nagy Ferencz; **557.** Nikolics János; **558.** Nagy Antal; **559.** Nádich András, Titel, kereskedő; **560.** Nagy János, Győr; **561.** Nagy József, Piros, földműves; **562.** Nagy Ferencz, Temerin, napszámos; **563.** Nagy Márton, Temerin;

564. Nagy Pál, Temerin; **565.** Nagy Sándor; **566.** Nemes Pál; **567.** Nacsza János; **568.** Nesztarecz István; **569.** Német Mátyás, Földvár; **570.** Novák Gáspár, Iregh; **571.** Nagy István, Temerin; **572.** Novák G. Kata Tizsakálmánfalva, 1889; **573.** Nagyidai J. Boris, Tizsakálmánfalva, 1889; **574.** Nagy M. János, Tizsakálmánfalva, 1889; **575.** Nagy A. Anna, Tizsakálmánfalva, 1889; **576.** Nagy J. Ferencz, Tizsakálmánfalva, 1889; **577.** Nagy F. István, Tizsakálmánfalva, 1889; **578.** Nagy A. Sándor, Tizsakálmánfalva, 1890; **579.** Nagy M. István, Tizsakálmánfalva, 1890; **580.** Nikolics J. Veronika, Tizsakálmánfalva, 1890; **581.** Nesztorecz I. Viktor, Tizsakálmánfalva, 1891; **582.** Nemes P. Pál, Tizsakálmánfalva, 1891; **583.** Nacsza J. Örzse, Tizsakálmánfalva, 1891; **584.** Nagy A. Pál, Tizsakálmánfalva, 1891; **585.** Nagy A. Roza, Tizsakálmánfalva, 1891; **586.** Nagy S. György, Tizsakálmánfalva, 1891; **587.** Nagy P. Julis, Tizsakálmánfalva, 1891; **588.** Nagy J. Örzse, Tizsakálmánfalva, 1891; **589.** Nagy J. János, Tizsakálmánfalva, 1891; **590.** Nagy A. Antal, Tizsakálmánfalva, 1891; **591.** Nagy F. István, Tizsakálmánfalva, 1892; **592.** Nagy J. István, Tizsakálmánfalva, 1892; **593.** Nagy M. Méri, Tizsakálmánfalva, 1892; **594.** Nagy M. Mihály, Tizsakálmánfalva, 1892; **595.** Nagy A. Kata, Tizsakálmánfalva, 1893; **596.** Nagy J. János, Tizsakálmánfalva, 1893; **597.** Nagy A. Méri, Tizsakálmánfalva, 1893; **598.** Nagy A. András, Tizsakálmánfalva, 1893; **599.** Nemes I. Viktor, Tizsakálmánfalva, 1893; **600.** Nagy F. József, Tizsakálmánfalva, 1894; **601.** Nagy F. Juszti, Tizsakálmánfalva, 1894; **602.** Nagy F. Méri, Tizsakálmánfalva, 1894; **603.** Nagy A. Ilona, Tizsakálmánfalva, 1894; **604.** Nagy M. Roza, Tizsakálmánfalva, 1894; **605.** Nagy M. Teréz, Tizsakálmánfalva, 1894; **606.** Nagy P. József, Tizsakálmánfalva, 1895; **607.** Nagy A. János, Tizsakálmánfalva, 1895; **608.** Nagy A. Lajos, Tizsakálmánfalva, 1895; **609.** Nemes P. Roza, Tizsakálmánfalva, 1895; **610.** Novák P. Viktor, Tizsakálmánfalva, 1896; **611.** Nagy A. Teréz, Tizsakálmánfalva, 1896; **612.** Nagy F. Juli, Tizsakálmánfalva, 1896; **613.** Nagy J. Roza, Tizsakálmánfalva, 1896; **614.** Nagy A. Ferencz, Tizsakálmánfalva, 1897; **615.** Nagy A. Kata, Tizsakálmánfalva, 1897; **616.** Nagy I. Julis, Tizsakálmánfalva, 1897; **617.** Nagy P. Ágnes Etel, Tizsakálmánfalva, 1898; **618.** Nagy J. Roza, Tizsakálmánfalva, 1898; **619.** Nagy P. Julis, Tizsakálmánfalva, 1898; **620.** Nagy A. Julis, Tizsakálmánfalva, 1898; **621.** Nagy I. János, Tizsakálmánfalva, 1899; **622.** Nagy A. Teréz, Tizsakálmánfalva, 1899; **623.** Nagy J. Roza, Tizsakálmánfalva, 1899; **624.** Nagy I. István, Tizsakálmánfalva, 1899; **625.** Nagy J. József, Tizsakálmánfalva, 1900; **626.** Nagy J. József, Tizsakálmánfalva, 1900; **627.** Nagy J. Marcella, Tizsakálmánfalva, 1900; **628.** Nagy I. András, Tizsakálmánfalva, 1900; **629.** Országh Sándor, Hegyes; **630.** Orbán Sándor, Feketehegy, napszámos; **631.** Olah József, Piros, földműves; **632.** Országh Pál; **633.** Ördög József; **634.** Országh Antal, Hegyes, napszámos; **635.** Országh S. Mária, Tizsakálmánfalva, 1889; **636.** Országh P. Elek, Tizsakálmánfalva, 1890; **637.** Országh S. Anna, Tizsakálmánfalva, 1891; **638.** Országh A. András, Tizsakálmánfalva, 1891; **639.** Országh P. Lukács, Tizsakálmánfalva, 1893; **640.** Országh A. Ferencz, Tizsakálmánfalva, 1895; **641.** Országh P. Kati, Tizsakálmánfalva, 1895; **642.** Országh A. Etel, Tizsakálmánfalva, 1896; **643.** Országh P. Gyula, Tizsakálmánfalva, 1898; **644.** Pálincás Simon, Temerin, 1889; **645.** Pető Mihály, Temerin; **646.** Pető Mátyás, Temerin; **647.** Pinczés

István, kovács; **648.** Pető József, Temerin; **649.** Pápista István, Ókér; **650.** Piros Lajos, Feketehegy, földműves;

651. Pászti István, Temerin, napszámos; **652.** Pap István, Feketehegy, napszámos; **653.** Pap Elek, Feketehegy; **654.** Péntek Flórián, Kishegyes, ács; **655.** Pap József, Hegyes; **656.** Papp Mihály, Óbecse; **657.** Paska József; **658.** Probojcsevics Adalbert, Bács-Topolya, Temerin; **659.** Pápista György; **660.** Pápista Márton; **661.** Pápista István, Temerin; **662.** Pörnyész György, Török Becse; **663.** Pörnyész József, Török Becse; **664.** Pápista József, Titel, Temerin; **665.** Probojcsevics József, Bács-Topolya; **666.** Pálinkás András, Temerin; **667.** Pető Albert, Temerin; **668.** Papp János, Ó-Becse; **669.** Pető M. János, Tizsakálmánfalva, 1889; **670.** Paróczi P. István, Tizsakálmánfalva, 1889; **671.** Pető M. Vera, Tizsakálmánfalva, 1889; **672.** Pápista P. Anna, Tizsakálmánfalva, 1889; **673.** Pusztai J. Gáspár, Tizsakálmánfalva, 1889; **674.** Pető J. Gábor, Tizsakálmánfalva, 1890; **675.** Pápista I. Teréz, Tizsakálmánfalva, 1890; **676.** Pongó J. Marcel, Tizsakálmánfalva, 1890; **677.** Pap J. Lajos, Tizsakálmánfalva, 1890; **678.** Pap M. Julis, Tizsakálmánfalva, 1890; **679.** Paska J. Anna, Tizsakálmánfalva, 1890; **680.** Pető M. Pál, Tizsakálmánfalva, 1891; **681.** Pusztai Á. Simon, Tizsakálmánfalva, 1891; **682.** Probojcsevics B. József, Tizsakálmánfalva, 1891; **683.** Pápista Gy. Mária, Tizsakálmánfalva, 1891; **684.** Pápista M. Márton, Tizsakálmánfalva, 1891; **685.** Pető M. István, Tizsakálmánfalva, 1891; **686.** Pápista J. Pál, Tizsakálmánfalva, 1891; **687.** Paróczi P. Etel, Tizsakálmánfalva, 1891; **688.** Pápista P. Julis, Tizsakálmánfalva, 1892; **689.** Pusztai Á. József, Tizsakálmánfalva, 1892; **690.** Pap M. János, Tizsakálmánfalva, 1892; **691.** Pápista J. István, Tizsakálmánfalva, 1892; **692.** Pápista M. Mária, Tizsakálmánfalva, 1892; **693.** Péntek F. Ferencz, Tizsakálmánfalva, 1892; **694.** Paska J. József, Tizsakálmánfalva, 1892; **695.** Pető J. Mária, Tizsakálmánfalva, 1893; **696.** Pásztor J. Marcel, Tizsakálmánfalva, 1893; **697.** Pápista I. István, Tizsakálmánfalva, 1893; **698.** Pető A. Mihály, Tizsakálmánfalva, 1893; **699.** Pápista Gy. Vera, Tizsakálmánfalva, 1893; **700.** Pápista J. Márton, Tizsakálmánfalva, 1893;

701. Probojcsevics B. Sándor, Tizsakálmánfalva, 1893; **702.** Paróczi P. Péter, Tizsakálmánfalva, 1894; **703.** Pusztai Á. Mária, Tizsakálmánfalva, 1894; **704.** Pajzer J. Viktor, Tizsakálmánfalva, 1894; **705.** Péntek F. Lajos, Tizsakálmánfalva, 1894; **706.** Pápista M. Mihály, Tizsakálmánfalva, 1894; **707.** Pap M. Mária, Tizsakálmánfalva, 1894; **708.** Pápista P. János, Tizsakálmánfalva, 1894; **709.** Pápista S. Ferencz, Tizsakálmánfalva, 1895; **710.** Pap A. András, Tizsakálmánfalva, 1895; **711.** Pető A. Pál, Tizsakálmánfalva, 1895; **712.** Paska J. István, Tizsakálmánfalva, 1895; **713.** Péntek F. Mihály, Tizsakálmánfalva, 1895; **714.** Probojcsevics A. Teréz, Tizsakálmánfalva, 1895; **715.** Paróczi P. Kati, Tizsakálmánfalva, 1896; **716.** Pernyész Gy. Julis, Tizsakálmánfalva, 1896; **717.** Pápista G. János, Tizsakálmánfalva, 1896; **718.** Pápista Gy. István, Tizsakálmánfalva, 1896; **719.** Pap J. Etel, Tizsakálmánfalva, 1896; **720.** Pusztai J. Örzse, Tizsakálmánfalva, 1896; **721.** Pápista P. István, Tizsakálmánfalva, 1896; **722.** Pap A. István, Tizsakálmánfalva, 1897; **723.** Pap M. Juli, Tizsakálmánfalva, 1897; **724.** Pető A. István, Tizsakálmánfalva, 1897; **725.** Pápista M. Mihály, Tizsakálmánfalva, 1897; **726.** Patarica J. János, Tizsakálmánfalva, 1897; **727.** Pusztai Á. Kata, Tizsakálmánfalva, 1897;

728. Pápista J. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1897; **729.** Pap S. György, Tiszakálmánfalva, 1898; **730.** Pásztor J. Péter, Tiszakálmánfalva, 1898; **731.** Probojcscevic A. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1898; **732.** Pernyész Gy. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1898; **733.** Paska J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1898; **734.** Pap A. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1898; **735.** Pusztai J. Balázs, Tiszakálmánfalva, 1899; **736.** Pusztai Á. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1899; **737.** Pusztai J. Rozália, Tiszakálmánfalva, 1900; **738.** Pap A. Ilus, Tiszakálmánfalva, 1900; **739.** Pető A. István, Tiszakálmánfalva, 1900; **740.** Pap J. András, Tiszakálmánfalva, 1900; **741.** Raffai Anna, földműves; **742.** Rapcsó János, Ürög (Iregh); **743.** Rózsa Altonius, Óbecse; **744.** Rada Márton, Ó-Becse, földműves; **745.** Róka István, Ókér; **746.** Róka Mihály, Ókér; **747.** Rapcsó J. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1889; **748.** Rózsa A. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1890; **749.** Repcze J. Péter, Tiszakálmánfalva, 1891; **750.** Rada M. István, Tiszakálmánfalva, 1891;

751. Rada M. János, Tiszakálmánfalva, 1893; **752.** Repcze J. Julis, Tiszakálmánfalva, 1894; **753.** Repcze J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1895; **754.** Rajkli S. Mária, Tiszakálmánfalva, 1896; **755.** Rada M. Julis, Tiszakálmánfalva, 1896; **756.** Rajkli S. István, Tiszakálmánfalva, 1898; **757.** Rajkli S. Péter-Pál, Tiszakálmánfalva, 1900; **758.** Süli Pál, Vranjova; **759.** Sipos András, Temerin; **760.** Somosi Ferencz, Temerin; **761.** Süli János; **762.** Sárközi Bálint, Ómoravica, napszámos; **763.** Sipos Mihály, Piros; **764.** Sétálló Pál, Ada; **765.** Sós József, Temerin; **766.** Sós György, Temerin; **767.** Simonyi Pál; **768.** Süli András, Iregh; **769.** Sára István, Temerin; **770.** Süli P. Mária, Tiszakálmánfalva, 1889; **771.** Sipos A. Roza, Tiszakálmánfalva, 1889; **772.** Somosi F. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1889; **773.** Süli J. János, Tiszakálmánfalva, 1890; **774.** Sétálló P. Pál, Tiszakálmánfalva, 1890; **775.** Sára J. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1891; **776.** Süli P. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1891; **777.** Somosi F. Kata, Tiszakálmánfalva, 1892; **778.** Sós Gy. György, Tiszakálmánfalva, 1892; **779.** Sós J. Verona, Tiszakálmánfalva, 1892; **780.** Süli P. Eszter, Tiszakálmánfalva, 1893; **781.** Süli J. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **782.** Süli P. András, Tiszakálmánfalva, 1894; **783.** Somosi F. István, Tiszakálmánfalva, 1894; **784.** Sós J. András, Tiszakálmánfalva, 1896; **785.** Sára T. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1896; **786.** Süli P. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1897; **787.** Somosi F. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1898; **788.** Sós J. György, Tiszakálmánfalva, 1898; **789.** Sára T. István, Tiszakálmánfalva, 1898; **790.** Süli P. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1898; **791.** Somosi M. Pál, Tiszakálmánfalva, 1899; **792.** Somosi M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1900; **793.** Szegedi András, földműves; **794.** Szekeres Sándor, Ókér; **795.** Szabó Mihály, Temerin; **796.** Szajkó István, Temerin; **797.** Szajkó György, Temerin; **798.** Szügyi János, Ada; **799.** Szoboszlai Sándor, Feketepusztá (Szerémség); **800.** Szabó József, Újvidék;

801. Szekeres Sándor, Újfutak; **802.** Szabados Sándor; **803.** Szabados István, földműves; **804.** Szkotovics István, Temerin; **805.** Szűcs Ferencz; **806.** Szekeres András, Ókér; **807.** Szekeres Albert, Ókér; **808.** Szabó János, Petrovoszellő; **809.** Szabó Pál, Iregh; **810.** Szkotovics Ferencz, Temerin; **811.** Szabó Ferencz, Bács Petrovo Szello; **812.** Szabó Illés, Káty; **813.** Szeko Antal, Ókér; **814.** Szkotovics Mihály, Temerin, rendőrvezető; **815.** Szilák Mátyás, Temerin; **816.** Szabó Pál,

Hegyes; **817.** Szekeres E. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1889; **818.** Szabó M. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1890; **819.** Szajkó I. Verona, Tiszakálmánfalva, 1890; **820.** Szabó J. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1890; **821.** Szabó J. Julis, Tiszakálmánfalva, 1890; **822.** Szabó I. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1890; **823.** Szekeres E. József, Tiszakálmánfalva, 1890; **824.** Szajkó I. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1892; **825.** Szaghmeiszter J. Pál, Tiszakálmánfalva, 1892; **826.** Szabó V. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1893; **827.** Szkotovics I. János, Tiszakálmánfalva, 1894; **828.** Szaghmeiszter J. Dániel, Tiszakálmánfalva, 1894; **829.** Szajkó I. Kata, Tiszakálmánfalva, 1894; **830.** Szaghmeiszter J. István, Tiszakálmánfalva, 1895; **831.** Szabó P. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1895; **832.** Szabó P. József, Tiszakálmánfalva, 1895; **833.** Szkotovics M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1895; **834.** Szekeres E. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1895; **835.** Szkotovics J. Imre, Tiszakálmánfalva, 1895; **836.** Szabó A. Imre, Tiszakálmánfalva, 1895; **837.** Szabó F. Ferencz József, Tiszakálmánfalva, 1896; **838.** Szkotovics F. Mária, Tiszakálmánfalva, 1896; **839.** Szabó A. Rozália, Tiszakálmánfalva, 1897; **840.** Szekeres E. András, Tiszakálmánfalva, 1897; **841.** Szajko Gy. István, Tiszakálmánfalva, 1897; **842.** Szkotovics F. György, Tiszakálmánfalva, 1898; **843.** Szkotovics I. József, Tiszakálmánfalva, 1898; **844.** Szkotovics F. András, Tiszakálmánfalva, 1900; **845.** Szabó A. Verona, Tiszakálmánfalva, 1900; **846.** Takács János, Földvár; **847.** Turucz Albert; **848.** Takács Mihály, Temerin; **849.** Takács János, Temerin; **850.** Torma Teréz, Ó-Becse;

851. Tóth Károly, Pacsér, kovács; **852.** Telegdi József, vasúti őr; **853.** Tóth Ferencz, Ókér; **854.** Tóth Pál, Hegyes; **855.** Takács János, Földvár; **856.** Tóth József (Herédi), Temerin, kovács; **857.** Tóth József, Káty; **858.** Talló Ferencz, Temerin; **859.** Takács János, Temerin; **860.** Tóth Bagi János, Csantavér; **861.** Tóth Bagi Antal, Csantavér; **862.** Tóbiás János; **863.** Talló István, Temerin; **864.** Tamás József; **865.** Teleki Rafael; **866.** Teleki Ferencz; **867.** Tóth Bagi József, Csantavér; **868.** Takács J. Boris, Tiszakálmánfalva, 1889; **869.** Tóbiás J. Pál, Tiszakálmánfalva, 1889; **870.** Teleki F. István, Tiszakálmánfalva, 1889; **871.** Tóth Bagi J. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1890; **872.** Takács M. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1890; **873.** Takács J. Mária, Tiszakálmánfalva, 1890; **874.** Tóth F. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1890; **875.** Tóth P. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1890; **876.** Takács J. Éva, Tiszakálmánfalva, 1890; **877.** Takács J. János, Tiszakálmánfalva, 1891; **878.** Torma M. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1892; **879.** Tóth F. Rozália, Tiszakálmánfalva, 1892; **880.** Tóth Bagi F. János, Tiszakálmánfalva, 1892; **881.** Teleki F. Margit, Tiszakálmánfalva, 1892; **882.** Tóth Bagi A. György, Tiszakálmánfalva, 1893; **883.** Tóth Bagi F. Etel, Tiszakálmánfalva, 1893; **884.** Tóbiás J. András, Tiszakálmánfalva, 1893; **885.** Takács (Kovács) J. József, Tiszakálmánfalva, 1894; **886.** Tóth P. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1894; **887.** Tóth Bagi A. Antal, Tiszakálmánfalva, 1894; **888.** Takács M. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1894; **889.** Takács A. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1894; **890.** Teleki R. Kata, Tiszakálmánfalva, 1894; **891.** Tóth F. Borbála, Tiszakálmánfalva, 1894; **892.** Tóth Bagi F. Roza, Tiszakálmánfalva, 1895; **893.** Takács J. János, Tiszakálmánfalva, 1895; **894.** Teleki F. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1895; **895.** Takács M. András, Tiszakálmánfalva, 1896; **896.** Teleki R. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1896; **897.** Takács A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1896; **898.** Tóbiás J.

Roza, Tiszakálmánfalva, 1896; **899.** Tóth Bagi F. Fábián, Tiszakálmánfalva, 1897; **900.** Teleki R. Katalin, Tiszakálmánfalva, 1897;

901. Tóbiás J. Éva, Tiszakálmánfalva, 1897; **902.** Tóth E. József, Tiszakálmánfalva, 1898; **903.** Teleki F. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1898; **904.** Takács M. Roza, Tiszakálmánfalva, 1898; **905.** Talló I. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1898; **906.** Tóth Bagi A. Anna, Tiszakálmánfalva, 1898; **907.** Takács A. Verona, Tiszakálmánfalva, 1899; **908.** Teleki R. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1899; **909.** Tóth Bagi F. Etel, Tiszakálmánfalva, 1899; **910.** Tóth Bagi A. István, Tiszakálmánfalva, 1900; **911.** Tamás J. Máté, Tiszakálmánfalva, 1900; **912.** Takács M. Kata, Tiszakálmánfalva, 1900; **913.** Talló I. Julianna, Tiszakálmánfalva, 1900; **914.** Uracs József, Temerin; **915.** Ürmös Pál, Temerin; **916.** Ürmös Gáspár, Bácsföldvár; **917.** Úri Mihály; **918.** Úri Ferencz; **919.** Úri M. Anna, Tiszakálmánfalva, 1889; **920.** Uracs J. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1890; **921.** Úri F. Margit, Tiszakálmánfalva, 1890; **922.** Úri M. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1891; **923.** Úri F. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1891; **924.** Ürmös G. Roza, Tiszakálmánfalva, 1893; **925.** Ürmös J. György, Tiszakálmánfalva, 1894; **926.** Úri F. Roza, Tiszakálmánfalva, 1894; **927.** Uracs J. Antal, Tiszakálmánfalva, 1894; **928.** Úri M. Verona, Tiszakálmánfalva, 1896; **929.** Uracs J. Ilona, Tiszakálmánfalva, 1897; **930.** Uracs J. János, Tiszakálmánfalva, 1900; **931.** Weninger (Városi) Mihály, Temerin, közjegyző; **932.** Vasas János, Temerin; **933.** Varga Mihály, Feketehegy; **934.** Waltner Pál, vasúti munkás; **935.** Vanyúr Pál; **936.** Viczkó Ferenc, Temerin; **937.** Viczkó Mihály, Temerin; **938.** Varga János, Csúrog; **939.** Varga József, Temerin; **940.** Varga Mihály, Temerin; **941.** Varga János, Ada; **942.** Vengrin Pál, Ókér; **943.** Varnyú Ágoston, Ó-Becse; **944.** Viczkó Viktor; **945.** Varga Mátyás, Temerin; **946.** Varnyú Károly, Ó-Becse; **947.** Wir Márton; **948.** Vengrin János, Ókér; **949.** Vasas J. András, Tiszakálmánfalva, 1889; **950.** Viczko F. István, Tiszakálmánfalva, 1890;

951. Vanyúr P. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1890; **952.** Vasas J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1891; **953.** Virág Gy. Kata, Tiszakálmánfalva, 1892; **954.** Viczkó F. Róza, Tiszakálmánfalva, 1892; **955.** Viczko V. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1892; **956.** Varga M. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1893; **957.** Varnyú K. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1893; **958.** Vasas J. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1894; **959.** Viczkó V. Anna, Tiszakálmánfalva, 1894; **960.** Virág I. József, Tiszakálmánfalva, 1894; **961.** Varga M. János, Tiszakálmánfalva, 1895; **962.** Viczkó F. József, Tiszakálmánfalva, 1895; **963.** Vasas I. Mária, Tiszakálmánfalva, 1895; **964.** Varnyú K. János, Tiszakálmánfalva, 1895; **965.** Varga M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1895; **966.** Városi M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1895; **967.** Viczkó F. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1896; **968.** Varga J. János, Tiszakálmánfalva, 1896; **969.** Varga M. Mária, Tiszakálmánfalva, 1896; **970.** Vengrin J. János, Tiszakálmánfalva, 1896; **971.** Vasas J. Marcella, Tiszakálmánfalva, 1897; **972.** Viczko J. János, Tiszakálmánfalva, 1897; **973.** Varnyú K. József, Tiszakálmánfalva, 1898; **974.** Varga J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1898; **975.** Viczko V. Roza, Tiszakálmánfalva, 1898; **976.** Vengrin J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1898; **977.** Varga M. Szilveszter, Tiszakálmánfalva, 1898; **978.** Városi M. János, Tiszakálmánfalva, 1899; **979.** Viczkó J. Péter-Pál, Tiszakálmánfalva, 1899; **980.** Viczko M. József, Tiszakálmánfalva, 1899; **981.** Viczkó F. Vik-

tor, Tiszakálmánfalva, 1900; **982.** Vengrin J. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1900; **983.** Varga A. Kata, Tiszakálmánfalva, 1900; **984.** Varga J. Julis, Tiszakálmánfalva, 1900; **985.** Városi M. Győző Endre, Tiszakálmánfalva, 1900; **986.** Virág Gy. István, Tiszakálmánfalva, 1900; **987.** Wir György; **988.** Zavodszky József, Topolya; **989.** Zséli János, Temerin; **990.** Zséli József, Ókér; **991.** Zséli András, Temerin; **992.** Zavarkó József; **993.** Zsúnyi István, Temerin; **994.** Zsáki Pál, Bács Topolya; **995.** Zséli Antal, Temerin; **996.** Zséli József, Temerin; **997.** Zsúnyi József, Temerin; **998.** Zavarkó Pál; **999.** Zséli Mihály, Temerin; **1000.** Zséli Ferencz, Temerin;

1001. Zsúnyi Mátyás, Temerin; **1002.** Zséli J. István, Tiszakálmánfalva, 1889; **1003.** Zséli J. Teréz, Tiszakálmánfalva, 1889; **1004.** Zsúnyi I. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1889; **1005.** Zavodszky J. János, Tiszakálmánfalva, 1889; **1006.** Zavodszky J. Julis Mária, Tiszakálmánfalva, 1888; **1007.** Zséli J. István, Tiszakálmánfalva, 1890; **1008.** Zséli J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1890; **1009.** Zavarkó J. Sándor, Tiszakálmánfalva, 1891; **1010.** Zséli A. Mária, Tiszakálmánfalva, 1891; **1011.** Zséli A. István, Tiszakálmánfalva, 1891; **1012.** Zsúnyi I. János, Tiszakálmánfalva, 1891; **1013.** Zavodszky J. Örzse, Tiszakálmánfalva, 1892; **1014.** Zavarkó J. Mátyás-József, Tiszakálmánfalva, 1893; **1015.** Zséli A. Franciska, Tiszakálmánfalva, 1893; **1016.** Zséli J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1893; **1017.** Zavarkó P. Roza, Tiszakálmánfalva, 1893; **1018.** Zséli A. István, Tiszakálmánfalva, 1893; **1019.** Zsúnyi I. Ferencz, Tiszakálmánfalva, 1893; **1020.** Zavarkó J. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1894; **1021.** Zséli A. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1894; **1022.** Zséli J. József, Tiszakálmánfalva, 1895; **1023.** Zavarkó P. Hermina, Tiszakálmánfalva, 1895; **1024.** Zséli M. Katalin, Tiszakálmánfalva, 1895; **1025.** Zséli F. Viktória Örzse, Tiszakálmánfalva, 1895; **1026.** Zséli P. Erzsébet, Tiszakálmánfalva, 1896; **1027.** Zavarkó J. Julis, Tiszakálmánfalva, 1896; **1028.** Zséli A. Illés, Tiszakálmánfalva, 1896; **1029.** Zséli A. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1896; **1030.** Zsúnyi I. Viktor, Tiszakálmánfalva, 1897; **1031.** Zséli M. Mihály, Tiszakálmánfalva, 1897; **1032.** Zséli F. István, Tiszakálmánfalva, 1897; **1033.** Zséli M. János, Tiszakálmánfalva, 1899; **1034.** Zsúnyi I. Mátyás, Tiszakálmánfalva, 1900; **1035.** Zavarkó J. Roza, Tiszakálmánfalva, 1900; **1036.** Zavarkó J. József, Tiszakálmánfalva, 1900; **1037.** Zséli I. Ágnes, Tiszakálmánfalva, 1900; **1038.** Zarnócki I. Franci, Tiszakálmánfalva, 1900; **1039.** Zséli J. Kata, Tiszakálmánfalva, 1900.